

Súd: Okresný súd Trnava
Spisová značka: 6PP/108/2019
Identifikačné číslo súdneho spisu: 2119013533
Dátum vydania rozhodnutia: 06. 12. 2019
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Marek Filo
ECLI: ECLI:SK:OSTT:2019:2119013533.2

Uznesenie

Okresný súd Trnava, samosudcom JUDr. Marekom Filom, na verejnom zasadnutí konanom dňa 06.12.2019

rozhodol:

Podľa § 415 ods. 1 Tr. por. s poukazom na § 66 ods. 1 písm. a), § 66 ods. 2 Tr. zák. sa žiadosť odsúdeného

K. P., nar. XX.XX.XXXX v I., t. č. vo výkone trestu odňatia slobody v ÚVTOS Hrnčiarovce nad Parnou,

o podmienkové prepustenie z výkonu trestu odňatia slobody, ktorý mu bol uložený rozsudkom Okresného súdu Partizánske zo dňa 15.07.2019, sp. zn. 2T/62/2019

zamietá

odôvodnenie:

Odsúdený P. žiadosťou doručenou súdu dňa 04.10.2019 požiadal o podmienkové prepustenie z výkonu trestu odňatia slobody.

Menovaný v súčasnosti vykonáva trest odňatia slobody uložený mu rozsudkom Okresného súdu Partizánske zo dňa 15.07.2019, sp. zn. 2T/62/2019 vo výmere 1 rok v ústave na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia v ÚVTOS Hrnčiarovce nad Parnou (ďalej len ako „ÚVTOS“).

Súd na verejnom zasadnutí vykonal dokazovanie výsluchom odsúdeného a oboznámil sa i s relevantnými listinnými dôkazmi: hodnotením odsúdeného riaditeľom ÚVTOS, skráteným výpisom klienta a odpisom jeho registra trestov.

Odsúdený na verejnom zasadnutí zotrval na písomne zdôvodnenej žiadosti o podmienkové prepustenie.

Z hodnotenia odsúdeného riaditeľom ÚVTOS súd zistil, že odsúdený bol do súčasného ÚVTOS premiestnený na ďalší výkon trestu odňatia slobody v ústave s minimálnym stupňom stráženia dňa 20.08.2019. Správanie a vystupovanie odsúdeného počas doterajšieho výkonu trestu je na požadovanej úrovni. Doposiaľ nebol disciplinárne potrestaný a ani odmenený. Pracovne zaradený je a pracovnú morálku má na dobrej úrovni. Síce plnenie cieľov programu zaobchádzania nie je možné z objektívnych príčin zatiaľ vyhodnotiť, riaditeľ ho odporúča podmienkové prepustiť.

Zástupca ÚVTOS na verejnom zasadnutí zotrval na písomne podanom hodnotení s tým, že od jeho podania nedošlo k žiadnej zmene.

Zo skráteného výpisu klienta má súd za preukázané, že odsúdený bol vo väzbe od 18.04.2019 do 15.07.2019, kedy nastúpil výkon uloženého súhrnného trestu a trest má vykonávať do 14.04.2020. Odsúdený bol za spáchanie prečinu podľa § 156 ods. 2 Tr. zák.

Z odpisu registra trestov odsúdeného má súd za preukázané, že menovaný bol doposiaľ 9-krát súdne trestaný za páchanie rôznorodej trestnej činnosti. Z odpisu registra trestov odsúdeného musí súd poukázať na posledné štyri záznamy, z ktorých vyplýva, že menovaný bol:

- trestným rozkazom Okresného súdu Partizánske zo dňa 08.07.2013, sp. zn. OT/38/2013 uznaný za vinného z prečinu ohrozenia pod vplyvom návykovej látky podľa § 289 ods. 2 Tr. zák. na trest odňatia slobody vo výmere 6 mesiacov s podmiennečným odkladom jeho výkonu na skúšobnú dobu 3 rokov a na trest zákazu činnosti viesť motorové vozidlá vo výmere 3 rokov. Skúšobná doba bola následne odsúdenému predĺžovaná o ďalších 18 mesiacov (pre spáchanie nasledujúceho odsúdenia),
- rozsudkom Okresného súdu Partizánske zo dňa 26.06.2014, sp. zn. OT/27/2014 bol uznaný za vinného z prečinu marenia výkonu úradného rozhodnutia podľa § 348 ods. 1 písm. d) Tr. zák. a bol mu uložený peňažný trest vo výmere 600 Eur a ďalší trest zákazu činnosti viesť motorové vozidlá vo výmere 2 roky,
- trestným rozkazom Okresného súdu Partizánske zo dňa 16.04.2019, sp. zn. OT/9/2019 bol uznaný za vinného z opätovného prečinu ohrozenia pod vplyvom návykovej látky podľa § 289 ods. 1 Tr. zák., za čo mu bol uložený trest odňatia slobody vo výmere 6 mesiacov s podmiennečným odkladom na skúšobnú dobu 20 mesiacov a zároveň ďalší trest zákazu činnosti viesť motorové vozidlá vo výmere 6 rokov,
- rozsudkom Okresného súdu Partizánske zo dňa 15.07.2019, sp. zn. 2T/62/2019 bol uznaný za vinného z prečinu ublíženia na zdraví podľa § 156 ods. 2 písm. a) Tr. zák., za čo mu bol uložený súhrnný trest odňatia slobody vo výmere 1 rok a súhrnný trest zákazu činnosti viesť motorové vozidlá vo výmere 6 rokov. Súčasne bol zrušený výrok o treste trestného rozkazu Okresného súdu Partizánske sp. zn. OT/9/2019.

Podľa § 66 ods. 1 Tr. zák. súd môže odsúdeného podmiennečne prepustiť na slobodu, ak odsúdený vo výkone trestu plnením svojich povinností a svojím správaním preukázal polepšenie a môže sa od neho očakávať, že v budúcnosti povedie riadny život, a

a) ak ide o osobu odsúdenú za prečin po výkone polovice uloženého nepodmiennečného trestu odňatia slobody alebo rozhodnutím prezidenta Slovenskej republiky zmierneného nepodmiennečného trestu odňatia slobody,

b) ak ide o osobu odsúdenú za zločin po výkone dvoch tretín uloženého nepodmiennečného trestu odňatia slobody alebo rozhodnutím prezidenta Slovenskej republiky zmierneného nepodmiennečného trestu odňatia slobody,

c) ak ide o osobu odsúdenú za zločin, ktorá nebola pred spáchaním trestného činu vo výkone trestu odňatia slobody po výkone polovice uloženého nepodmiennečného trestu odňatia slobody alebo rozhodnutím prezidenta Slovenskej republiky zmierneného nepodmiennečného trestu odňatia slobody; súd zároveň nariadi kontrolu technickými prostriedkami.

Podľa § 66 ods. 2 Tr. zák. pri rozhodovaní o podmiennečnom prepustení súd prihliadne aj na povahu spáchaného trestného činu a na to, v akom ústave na výkon trestu odsúdený trest vykonáva.

Z dikcie vyššie citovaných ustanovení vyplýva, že súd môže odsúdeného podmiennečne prepustiť z výkonu trestu odňatia slobody za súčasného splnenia 3 podmienok:

- vykonanie zákonom stanovenej doby uloženého trestu,
- odsúdený vo výkone trestu plnením svojich povinností a svojím správaním preukazuje polepšenie,
- od odsúdeného možno očakávať, že v budúcnosti povedie riadny život.

K formálnej podmienke.

Vykonaným dokazovaním dospel súd k záveru, že formálna podmienka podmiennečného prepustenia v prejednávanom prípade splnená bola, pretože odsúdený vykonal zákonom predpokladanú dĺžku uloženého trestu a zákonný nárok na podanie žiadosti o podmiennečné prepustenie mu vznikol dňom 14.10.2019.

K materiálnym podmienkam.

Vychádzajúc z vykonaného dokazovania nedospel súd k záveru, že od odsúdeného možno očakávať vedenie riadneho života. Odsúdený je 9-krát súdne trestaným recidivistom, pričom najmä posledné 4

záznamy v odpise (ako boli rozvedené už vyššie) svedčia tomu, že je osobou so zjavnými sklonmi nerešpektovať zákon a právoplatné súdne rozhodnutia a v jeho prípade vonkoncom nejde iba o vybočenie z inak riadne vedeného života. Menovanému bol za spáchanú trestnú činnosť právoplatne uložený trest odňatia slobody vo výmere 1 rok nepodmienečne a súd zastáva názor, že na dosiahnutie účelu trestu tak, ako bol tento sledovaný Okresným súdom Partizánske pri úvahe o konkrétnej výmere trestu je nutné, aby odsúdený takto uložený trest aj vykonal v plnej jeho výmere. Podmienečné prepustenie je mimoriadnym inštitútom a na jeho aplikáciu súd práve s dôrazom na osobu odsúdeného, ktorý je mnohonásobným recidivistom nezistil splnené zákonné podmienky.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je prípustná sťažnosť a to do troch pracovných dní odo dňa jeho oznámenia prostredníctvom Okresného súdu Trnava na Krajský súd v Trnave. Oznámením uznesenia sa rozumie jeho vyhlásenie v prítomnosti toho, komu treba uznesenie doručiť alebo doručenie rovnopisu uznesenia.